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Nazwa kwalifikacji: Montaz urzadzen i systeméw energetyki odnawialnej
Oznaczenie kwalifikacji: B.21
Wersja arkusza: X

B.21-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nowvhw

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swojg datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [g] | [€] | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

CINCNCEE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajqcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wskaz aktualnie obowigzujgcg warto$¢ wspotczynnika przenikania ciepta dla $ciany zewngtrznej pomieszczenia,
w ktorym temperatura wynosi 20°C, wedlug rozporzgdzenia w sprawie warunkow technicznych, jakim powinny
odpowiada¢ budynki i ich usytuowanie.

A. Min. 0,3 W/m’K

B. Min. 0,25 W/m’K
C. Maks. 0,5 W/m’K
D. Maks. 0,25 W/m’K

Zadanie 2.

Ktory uktad rurociagu absorbera kolektora stonecznego przedstawiono na rysunku?

A. Tubowy.

B. Harfowy.

C. Strunowy.

D. Meandryczny.
Zadanie 3.

Rury miedziane do budowy instalacji solarnej powinny by¢ tgczone przez

A. Kklejenie.

B. zgrzewanie elektrooporowe.
C. lutowanie twarde.

D. zgrzewanie polifuzyjne.

Zadanie 4.

Kolektory stoneczne montowane na powierzchni terenu z wykorzystaniem konstrukeji wsporczej sg narazone
szczegdlnie na

A. wigksze zasniezenie niz na dachu.

B. nier6wne osiadanie fundamentow.

C. zwigkszong strat¢ energii cieplnej do gruntu.

D. znacznie stabsze warunki napromieniowania stonecznego niz na dachu.

Zadanie 5.

Koszt materiatow do instalacji solarnej dla domku jednorodzinnego wynosi 9 000 zi. Montaz instalacji na
plaskim dachu wymaga po 16 godzin pracy dwdoch wykwalifikowanych pracownikéw, ktérych wynagrodzenie za
jedng roboczogodzine wynosi 25,00 zi. Firma instalacyjna nalicza narzut na materiaty w wysokosci 20%. Jaki jest
catkowity koszt montazu instalacji solarne;j?

A. 9800zt
B. 10800 zt
C. 11600 zt
D. 12600zt
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Zadanie 6.

Obcinarka kragzkowa do rur miedzianych przedstawiona jest na rysunku

N
(S, 0

Zadanie 7.

Jezeli kolektor fototermiczny o powierzchni 2 m® przy napromieniowaniu stonecznym z moca 1 000 W/m’
przekazat do instalacji 1 400 W ciepfa, to sprawnos¢ urzadzen wynosi

A. 50%
B. 60%
C. 70%
D. 80%

Zadanie 8.
Solarna stacja napelniajaca pracuje z wydajnoéciag 3 dm’/s. Instalacje o jakiej objetoéci moze napehié stacja
w ciggu dwoch godzin?

A, 6,00m’
B. 10,80 m’
C. 21,60 m’
D. 3240m’
Zadanie 9.

W ktérym dokumencie powinny zosta¢ zapisane wszystkie czynno$ci przeprowadzone przez montera pompy
ciepta podczas przeprowadzania gwarancyjnych prac serwisowych?

A. W instrukcji serwisowe;j.

B. W karcie gwarancyjne;.

C. Na fakturze za wykonang prace.

D. W dokumentacji techniczno-ruchowe;.

Zadanie 10.

Przyczyna wyplywu czynnika z zaworu bezpieczenstwa w instalacjach solarnych moze by¢

zapowietrzenie instalacji.

duza wilgotnos$¢ powietrza.

zbyt mate stgzenie ptynu solarnego.

zbyt mata obj¢tos$é przeponowego naczynia wzbiorczego.

COowp
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Zadanie 11.
Odbidr fragmentu robdt, ktore ulegajg zakryciu, zalicza si¢ do odbioréw
A. przejSciowych.
B. czesciowych.
C. koncowych.
D. pogwarancyjnych.
Zadanie 12.
Podczas sktadowania, przed dziataniem promieni stonecznych, nalezy chroni¢ rury wykonane
A. z miedzi.
B. ztworzyw sztucznych.
C. ze stali ocynkowane;.
D. ze stali nierdzewne;.
Zadanie 13.

Oblicz kubaturg pomieszczenia o wymiarach 4 x 3 m i wysokosci 3 m.

A. 15m’
B. 24m’
C. 36m’
D. 48m’

Zadanie 14.

Jak zmienia si¢ sprawnos¢ (wspolczynnik wydajnosci) pompy ciepta wraz ze wzrostem temperatury dolnego
zrodta?

A. Rosnie.

B. Maleje.

C. Zostaje bez zmian.

D. Poczatkowo rosnie, nast¢pnie maleje.
Zadanie 15.

Pomiar predkosci wiatru dla turbiny wiatrowej dokonywany jest poprzez zamontowany w ukladzie instalacyjnym

A. anemostat.
B. stereometr.
C. oscyloskop.
D. anemometr.

Zadanie 16.

Oznaczenie PE-HD na rurze okresla

homopolimer polietylenu.
polietylen niskiej gestosci.
polietylen $redniej gestosci.
polietylen wysokiej ggstosci.

oow
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Zadanie 17.
Klejenie jest podstawowg technologia laczenia rur i ksztattek
A. ze stali.
B. zpolietylenu.
C. zpolipropylenu.
D. zpolichlorku winylu.
Zadanie 18.
Ktéry materiat jest najczgsciej wykorzystywany do produkcji fotoogniw?
A. Stal.
B. Miedz.
C. Krzem.
D. Aluminium.
Zadanie 19.
Za pomocg parownika pompa ciepla
A. oddaje ciepto do srodowiska.
B. odbiera ciepto ze srodowiska.
C. zamienia cieplo w energi¢ elektryczng.
D. zamienia energi¢ elektryczna w cieplo.
Zadanie 20.
Symbol sprezarkowej pompy ciepta B/A oznacza
A. Zr6dio dolne woda, odbiornik energii woda.
B. Zrédto dolne woda, odbiornik energii powietrze.

C. zrédlo dolne solanka, odbiornik energii powietrze.
D. Zrédio dolne powietrze, odbiornik energii woda.

Zadanie 21.
Jezeli catkowity opdr cieplny przegrody wynosi 4,00 (m*-K)/W, to wspétczynnik przenikania ciepta przyjmuje
wartos¢

A. 0,50 W/(m*K)

B. 0,35 W/(m*K)

C. 0,25 W/(m*K)

D. 0,10 W/(m*:K)
Zadanie 22.

Sprezarkowa pompa ciepta nazywana jest rewersyjna, jesli zainstalowana w budynku

posiada modulowang moc grzewcza sprezarki.

posiada sprezarke na zewnatrz budynku.

moze zima petié funkcje grzewcze, a latem chiodnicze.
posiada 4 wymienniki ciepta.

oow
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Zadanie 23.

W ktorych urzadzeniach jest stosowana rurka ciepta?

A. Modutach fotowoltaicznych.

B. Fermentatorach biogazowni.

C. Powietrznych kolektorach stonecznych.
D. Cieczowych kolektorach stonecznych.

Zadanie 24.

Ktéry materiat charakteryzuje si¢ najwigkszym wspotczynnikiem rozszerzalnosci liniowej?

A. Stal

B. Miedz.

C. Mosiadz.

D. Polipropylen.
Zadanie 25.

Podczas montazu plaskich kolektoréw stonecznych w stonecznym dniu nalezy je przykry¢, aby uchronié¢

A. pokrycie dachowe przed naprgzeniami termicznymi.
B. kolektory przed uszkodzeniem w wyniku upadku.
C. pokrywy przezroczyste przed zapyleniem.

D. monteréw przed poparzeniem.

Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono
A. przekladni¢ zgbatg.
B. przekiadni¢ pasowa.

C. przekladnig¢ srubowa.
D. przekladni¢ §limakows.

Zadanie 27.

Kolektoréw stonecznych na placu budowy nie wolno przenosic¢

A. W pozycji pionowe;.

B. w pozycji poziome;.

C. zakrdécee przytaczeniowe.
D. lapigc za obudowe kolektora.

Zadanie 28.
Moc turbiny wodnej, pracujacej ze sprawnoscig 0,8 przy spadzie 3 m i natezeniu przeptywu wody 120 m*/min,
Wynosi

A. 47,1kW Przy$pieszenie ziemskie wynosi 9,81 m/s’
B. 80,0 kW

C. 125,0kwW

D. 784,8 kW
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Zadanie 29.
Do pomiaru temperatury zamarzania ptynu solarnego stosowany jest
A. rotametr.
B. higrometr.
C. manometr.
D. refraktometr.
Zadanie 30.
Sterownik nadzoruje w stonecznych instalacjach grzewczych prace
A. manometru.
B. pompy obiegowej.
C. zaworu bezpieczenstwa.
D. przeponowego naczynia wzbiorczego.
Zadanie 31.
Zasoby energii petrotermicznej zmagazynowane sg w
A. parze.
B. wodzie gruntowej.
C. warstwie wodonos$ne;.
D. suchych porowatych skatach.
Zadanie 32.
Jezeli predkos¢ wiatru wzrosnie dwukrotnie, to energia wiatru wzrosnie
A. dwukrotnie.
B. czterokrotnie.
C. osmiokrotnie.
D. dziesigciokrotnie.
Zadanie 33.

Kotty na biopaliwo o mocy powyzej 2 MW powinny by¢ instalowane w budynku

A.
B.
C.
D.

Zadanie 34.

wolnostojagcym przeznaczonym wylgcznie na kottownig.
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mieszkalnym, w pomieszczeniach niebg¢dacych pomieszczeniami mieszkalnymi.
mieszkalnym, w wydzielonych pomieszczeniach technicznych na poziomie terenu.
mieszkalnym, w wydzielonych pomieszczeniach technicznych na kondygnacji podziemne;.

Zawor STB w kotlach na biomas¢ z wentylatorem nadmuchowym i podajnikiem zabezpiecza kociot przed

oOowp

cofni¢gciem ptomienia.

niezupetnym spalaniem.

zatkaniem podajnika paliwa.

nadmiernym wzrostem temperatury wody.
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Zadanie 35.

Laczac szeregowo moduty fotowoltaiczne, uzyskuje si¢

A. wzrost napi¢cia i wzrost mocy.

B. wazrost nat¢zenia pradu i wzrost mocy.

C. wzrost napigcia i wzrost natgzenia pradu.
D. spadek napigcia i wzrost nat¢zenia pradu.

Zadanie 36.

Na rysunku cyfrg 1 oznaczono
A. kociol.
B. stacje solarng.

C. zbiornik buforowy.
D. kolektor stoneczny.

I}
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Zadanie 37.

Ktérego typu instalacj¢ PV nalezy wybudowa¢ w celu odsprzedazy energii elektrycznej do sieci
elektroenergetycznej?

A. On-grid.
B. Off-grid.
C. Wyspowa.
D. Autonomiczng.
Zadanie 38.
Oznaczenie graficzne przedstawione na rysunku okresla @
A. $rednice przewodu.

B. zawor bezpieczenstwa.

C. punkt pomiaru cisnienia.

D. punkt pomiaru temperatury.
Zadanie 39.

Do pomiaru nat¢zenia przeptywu czynnika roboczego w stonecznej instalacji grzewczej stuzy

A. rotametr.

B. higrometr.
C. manometr.
D. refraktometr.
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Zadanie 40.
Podczas corocznego przegladu powinno si¢ dokonywaé kontroli stanu ptynu solarnego. Ktéry parametr ptynu
solarnego nie podlega sprawdzeniu?

A. Tlosc.

B. Barwa.
C. Zapach.
D. Gestosc.
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